Verifikaéni manudl ¢. 4
Aktualizace 06/2016

Posouzeni blokové zdi RediRock

Redi Rock Wall
Demo_vm_metric_04.grr

Program:
Soubor:

V tomto verifikaénim manualu je uveden rucni vypocet posouzeni blokové zdi RediRock na
trvalou navrhovou situaci. Aby byla dokazana shodnost vysledk(, rucni vypocet je porovnan s vysledky
programu GEO5 — Redi Rock Wall.

Zadani ulohy:

Na Obr. 1 je znazornén pfiklad blokové zdi, sloZzené se 7 blok(i RediRock. Odstupy jednotlivych
blokd jsou 41 mm. Pfed licem i za rubem zdi je uvaZzovand homogenni zemina S3 (S-F). Pod zdi je
realizovan zéaklad z drti o tloustce 0,30 m. Vlastnosti zeminy a materidlu zakladu (efektivni hodnoty)
jsou uvedeny v tabulce 1. Posouzeni zdi je provedeno dle stupnt bezpecénosti a vypocet Unosnosti
zakladové pldy je proveden dle normy NCMA.
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Obr. 1 Konstrukce blokové zdi — geometrie

" I ObjemOYé tiha Uhel vnit¥niho Soudrznost zeminy kTFeci Uhel
ateria zeminy N o ce - zemina
treni C. [kPa
y [kN/m3] (Def [ ] ef [ ] 5 [D]
S3 (S-F) 18,85 28,00 0,00 18,30
Drt 20,42 40,00 0,00 26,00

Tabulka 1 Efektivni vlastnosti materidl(i




Posouzeni celé zdi

vvew

Vypocet tihy a tézisté konstrukce zdi. Zed' je rozdélena na 8 blok( (7 RediRock blokd a zaklad),
které jsou znazornény na Obr. 1. V tabulce 2 jsou uvedeny rozméry jednotlivych casti, tihy a polohy

vvvvv

<. Vyska | Sitka |Plocha| Obj.tiha | Tiha T&%ité ploch
m] | [m] | [m3 | (kN/m?] | [kN/m] | X[ | zi [m]
1 60 0,4572 | 1,524 | 0,697 20,42 14,233 | 0,912 | -0,529 12,980 -7,529
2 41 0,4572 | 1,029 | 0,470 20,42 9,597 0,706 | -0,986 6,775 -9,463
3 41 0,4572 | 1,029 | 0,470 20,42 9,597 0,747 -1,443 7,169 -13,848
4 41 0,4572 | 1,029 | 0,470 20,42 9,597 0,788 | -1,900 7,562 -18,234
5 41 0,4572 | 1,029 | 0,470 20,42 9,597 0,830 | -2,357 7,966 -22,620
6 41 0,4572 | 1,029 | 0,470 20,42 9,597 0,871 | -2,815 8,359 -27,016
7 28 0,4572 | 0,705 | 0,262 20,42 5,350 0,750 | -3,272 4,013 -17,505
8 Zaklad | 0,300 1,680 | 0,504 20,42 10,292 | 0,840 | -0,150 8,645 -1,544
Celkem 77,860 - - 63,469 | -117,759

vvev.y

Tabulka 2 Rozmeéry, tiha a poloha téZist jednotlivych blok

e Tézisté konstrukce zdi:

2 Wil 117 759
z,= -2 WIS 5o
5 77 860
ZWI

Vypocet odporu zeminy na lici konstrukce. Mocnost zeminy pred konstrukci zdi je 0,46 m. Je
predpokladan tlak v klidu.

e Soucinitel zemniho tlaku v klidu:
(Pro nesoudrzné zeminy je vypocten soucinitel zemniho tlaku v klidu K dle Jakyho)

K, = 1—sin ¢ =1—sin(28,00) = 0,531

e Svislé geostatické napéti o, v Urovni zakladové spary:
o, =y-h=1885-0,46 =8,671 kPa

e Tlak v klidu v urovni zakladové spary:
o, =0, K, =8,671-0,531 = 4,604 kPa




e Vyslednice tlaku v klidu S :
(Vyslednice S, plsobi jen ve vodorovném sméru, proto plati S, =S,, a Sy, =0)

So :%-00 . h:1-4,604 -0,46 =1,059 kKN/m
Plsobisté vyslednice S;:

= 0150 =0,075m

0

20=—h=—L.046-—0153m
3

Vypocet tihy a tézisté zemnich klinu. Na obr. 2 jsou zobrazené dva zemni kliny, které vznikaji
nad odstupy ve vrcholu zdi a na rubu zdi. Geometrie obou zemnich klinu je danad uhlem 9.
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Obr. 2 Zemni kliny - geometrie

Vypocet uhlu ¢, je proveden iteracné:
2 -tan(g) - cos(a; — ) 2-tan(g) - cos(a; — )

S =0,000°-sklon povrchu terénu

a; =30,000° -odhad

) . [ [sin(28,00 —0,00) - cos(30,00 + 28,00)
l.iterace: ; =arcsin =31,32°
2 - tan(28,00) - cos(30,00 — 0,00)




) . [ [sin(28,00 —0,00) - cos(31,32 + 28,00)
2.iterace: a; =arcsin =30,90°
2 - tan(28,00) - cos(31,32 — 0,00)
3.iterace: ¢; =arcsin sin( 28,00 —0,00) - cs(30,90 + 28,00) =31,03°
2 - tan(28,00) - cos(30,90 — 0,00)
4.iterace: o, = arcsin sin( 28,00 — 0,00) - cos(31,03 + 28,00) —30.99°
2 -tan(28,00) - cos(31,03 — 0,00)
5.iterace: &, = arcsin sin( 28,00 — 0,00) - cos(30,99 + 28,00) _31.00°
2 - tan(28,00) - cos(30,99 — 0,00)
6.iterace: @; =arcsin sin( 28,00 —0,00) - cos(31,00 + 28,00) =31,00°
2 - tan(28,00) - cos(31,00 — 0,00)
e Sklon zemniho klinu je dany uhlem 9, :
9., =90,00° — a; =90,00° — 31,00° =59,00°
e Zemniklin €. 1, je sloZen ze dvou ¢asti A a B:
W, =(0,1- (0,705 - 0,1)) -18,85 =1,140 kN /m
2-(1,0287 —0,7048 — 0,041) — %
W, = an(59.00) ;457 |.18,.85 1,252 kN/m

2

e Plsobisté casti A a B zemniho klinu 1:

X, = 0,150 + 0,041 - 6 + 0,100 + (0’705—;0’100) =0,800 m
z, =-0,300 — 0,457 - 7 + @ =-3,450 m
Xg = 0,150 + 0,041 -6 + 0,705 + 1,029 ~0,041 - 0,705 =1197 m

3

zg =—0,300 - 0,457 -6 — @ =-3196 m

e Vysledna tiha a plsobisté zemniho klinu 1:
W, =W, +W; =1,140 +1,252 = 2,392 kN /m

W, X, +Wg -Xg 1140 -0,800 +1,252 - 1,197
W, 2,302

=1008 m

Xy



1140 - (-3450) +1.252 - (-3196) _ .0

, Wp -z, +Wg -z
! W, 2,392

Vysledna tiha a plsobisté zemniho klinu 2:

w = arctan M =85,869°
4.0,041275

w'= (1,524 —1,0287 —0,041275) = 0,454 m

h'—0.454 tan(85,869) - tan(59,000) —0675m
tan(85,869) + tan(59,000)

2
w28t t 1 118,85 = 2,884 KN/m
2 tan(85,869) tan(59,000)
X, =050 + 0,041 + 1,087 + %454+ 0’6753' C0s(85,869)) _ 1 305

z, =-0,300 — 0,457 — 06% =-0,982 m

Vypocet aktivniho zemniho tlaku. Vypocet aktivniho zemniho tlaku je rozdélen do 4 Urovni,
které jsou zobrazené na obr. 3. Pro kazdou uroven je spocitan soucinitel aktivniho tlaku samostatné

Aktivni zemni tlak je pocitan dle teorie Coulomba.
SalJ

{F‘\ 2 532

a2+62

f’-\\ 3 Sa 53

Obr. 3 Zobrazeni vyslednic aktivniho talku



e Soucinitele aktivhiho zemniho tlaku ve vSech vrstvach:

a - sklon rubu zdi, zemniho klinu
S =0°-sklon upraveného povrchu terénu

Ve vypoctu jsou pouzity efektivni hodnoty parametru zeminy z tabulky 1

K, - soucinitel aktivniho zemniho tlaku

Ko cos® (¢ - ;)

cos®(a;) - cos(a; +6;) - 1+\/ s +0,)-sin(g = /) j

cos(e; + o;) -cos(e; — f)

Vypocet pro prvni Uroveri:
o, =31,00°

S, = =28,00°

co0s?(28,0 —31,0)
Kal =

cos?(31,0) - cos(31,0 + 28,0) -| 1+ sin(28,0 +28,0) -sin(28,0 - 0,0)
' ' ’ c0s(31,0 + 28,0) - cos(31,0 — 0,0)

=0,701
2

Vypocet pro druhou Uroven:

a, = arctan % . (_1) =-4]13°
5.0,4572
5, =18,30°
cos?(28,0 + 4,13)
Kaz =

. n 2
cos?(-413)-cos(—4,13 +18,3) - | 1+ $in(28,0 +18,3) -sin(28,0 — 0,0)
’ ’ ’ cos(—4,13 +18,3) - cos(—4,13 — 0,0)

Vypocet pro treti Uroveri:

a5 =31,00°
5, = ¢ =28,00°

cos?(28,0-31,0)
Kas =

=0,701

" . 2
c0s?(31,0) - cos(3L,0 + 28.0) | 1+ sin( 28,0 + 28,0) - sin( 28,0 — 0,0)
’ ’ ’ cos(31,0 + 28,0) - cos(31,0 — 0,0)

Vypocet pro ¢tvrtou Uroven:
a, =0,00°
0, =18,30°

=0,293



cos?(28,0-0,0)

2
sin( 28,0 +18,3) - sin( 28,0 — 0,0)
cos(0,0 +18,3) - cos(0,0-0,0)

Ka4 =

=0,322

cos?(0,0) - cos(0,0+18,3) -| 1+ \/
Svislé geostatické napéti o, ve vSech urovnich:
o, = 0,000 kPa
o, =y-h =18,85.0,457 =8,614 kPa
o,, =0, +7-h, =8614 +18,85-1,611 = 38,981 kPa
0,3 =0,, +y-hy =38,981 +18,85- 0,675 =51,705 kPa
0,4 =0, +7-h, =51,705 +18,85 - 0,757 = 65,974 kPa

Aktivni zemni tlak o, ve vSech drovnich:
Oaa =0, - Ky =0,000-0,701=0,000kPa

Gap =0y - Ky =8,614-0,701=6,038kPa
Gaza =0y - Ky, =8,614-0,293= 2,524 kPa

Gazp =0y - Koy =38,981-0,293=11421kPa
Caza =0y - Kap =38981-0,701= 27,326 kPa
Gazp =03 - Koy =51705-0,701= 36,245 kPa
Gasa =03 - Koy =51,705.0,322=16,649 kPa

Gasp =04 - Koy =65,974-0,322= 21244 kPa

Vyslednice aktivniho zemniho tlaku S_; a jejich vodorovné a svislé slozky:
1 1

Sw =7 Oup My =7 6,038-0457 =1380 kN/m

Sux = Sa - COS(a; +5;) =1,380- oS(31,0 + 28,0) =0,711kN/m

S, =Sa -Sin(y +5;) =1,380-sin(3L0 + 28,0) =1183kN/m
1

2
Sazx =Saz - COS(ar; +6,) =11,233- cos(—4,13+18,30) =10,891kN/m

Sar == (Carp — Oara) Ny + Gy -y = % (11,421 — 2,524) - 1,611 + 2,524 - 1,611 =11,233 kN /m

S, =S -SiN( @, +5,) =11,233sin(—4,13+18,30) = 2,750 kN /m



S, = % Gy — Oaga) Ny + Ca Ny = % (36,245 — 27,326) - 0,675 + 27,326 - 0,675 = 21,455 kN /m

Saax = Sa3 - COS(a + 03) = 21,455- cos(3L,0 + 28,0) =11,050 kN /m
Sasz =S,z -Sin(a; +05) =21,455-sin(31,0 + 28,0) =18,391kN/m
1

a4:2

a4x =Sas - COS(ary +5,) =14,343. c0s(0,0+18,3) =13,618KN/m

S (Casp —Oasa) Ny +Can -y =%-(21,244 ~16,649) 0,757 +16,649 - 0,757 =14,343 KN/ m

S

Sass = Saa - SN, +5,) =14,343-5in(0,0 +18,3) = 4,504 kN /m

PUsobisté vyslednic aktivniho zemniho tlaku:
0,457

tan(59,0)
3

X; =0,150 +5-0,041 +1,029 — =1294m

z,=-0,300 -6-0,475 — @ =-319 m

2,524 -1,6112 . (11,421 — 2,524) -1,611°

x, =015+ 0041 + 1,000 4 0675, 2-1an(85,869) 6-an(@5869) 40
@n(85.869) 5y 1 ppq ., (1421 —2524) 1611
) ] 2

2524 -1611° (11,421 - 2,524) -1611°

2 6
z, =-0,300 — 0,475 - 0,675 — =-2,066 m
2524 1611 + (11,421 - 2,2524) -1,611

27,326 - 0,675 N (36,245 — 27,326) - 0,675
2 - tan(59,0) 6 - tan(59,0)
(36,245 — 27,326) - 0,675
2

X3 =015 +1,524 — =1481m

27,326 - 0,675 +

27,326 -0,675° _ (36,245 — 27,326) - 0,675

2 6
7, =—0,300 — 0,475 — =-1079m
27396 0,675 4 (30:245 — 27,326) - 0,675

2

X, =1,680 m



16,649 - 0,757 s (21,244 —16,649) - 0,757 2

2 6
v =-0,363 m
16,649 . 0,757 + (21,244 ~16,649) - 0,757

2

e Celkova vyslednice aktivniho zemniho tlaku S, :
Sax =Saix T Sazx +Sazx +Sasy =0,711+10,891+11,050 +13,618=36,270kN/m

Sw =Sas +Sazs + Sags + Saz, =1183+2,750+18,391+ 4,504 = 26,828 kN /m

az

S, =Su2 +S,,° =+/36.270% + 26,828” =45114kN/m

a

o Celkové plsobisté vyslednice aktivniho zemniho tlaku:

S... X
~ le alz ™ ~1183-1,294 + 2,750 - 1,314 +18,391 - 1,481 + 4,504 - 1,680
26,828

=1,489 m

4
S... -7
_ le " 0,711-(~3196)+10,891 - (— 2,066 ) +11,050 - (- 1,079)+13,618 - (- 0,363)
4 36,270
Zsai,x
1

Posouzeni na preklopeni. Pfi posouzeni se pocitaji momenty k za¢atku souradnicového
systému (tj. levy dolni roh konstrukce zdi, dle obr. 1). Pro posouzeni je vypocitdn moment vzdorujici
M, a moment klopici M, . Vypoctené hodnoty jsou porovnany s vysledky z programu GEO5 — Redi

Rock Wall.

e Vypocet vzdorujiciho momentu M :

res
Mo =W X, +S5-25 +W, - X, +W, - X, +S,, - X,

M ¢ = 77,860 - 0,815 +1,059 - 0,153 + 2,392 - 1,008 + 2,884 - 1,388 + 26,828 - 1,489 =109,977 kKNm/m
Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M, =109,86 kNm/m

e Vypocet klopiciho momentu M, :
M =Sa - 2, =36,270 -1,148 = 41,638 kNm/m

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M, =41,50 kNm/m

e Stupen bezpecnosti:
Fs _ M _ 109,977
M 41,638

=264 > 150, VVYHOVUIE

ovr

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: FS =265 > 150, VYHOVUIJE
Posouzeni na posunuti. Je posuzovano posunuti v zakladové spare.

=-1148 m



e Normalova sila v zdkladové spare:
N=W+W, +W, +S,, =77,860 + 2,392 + 2,884 + 26,828 =109,964 KN/ m

e Excentricita zatiZeni (Sitka zakladu d =1,680 m ):
d M -M,, 1680 109,977 —41,638

2 N 2 109,964

=0,219 m

Excentricita je v programu vyjadirena pomérem:
e 0,219
e,,n=—=——=0130
P d 1,680

=033 > e, =0130, VYHOVUJE

ealw
e Vypocet vzdorujici vodorovné sily:

H. =N-tan(p) +c- (d —2-e) =109,964 - tan(28,00) + 0,000 - (1,680 — 2-0,219) = 58,469 kN /m
Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: H ,, =58,50 kN/m

e Vypocet posunujici vodorovné sily:
H . = Sa —So = 36,270 —1,059 = 35,211 kN /m

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: H_, =35,21kN/m

e Stupen bezpecnosti:
Eres _98489 166 > 150, VYHOVUJE

FS=—re =
. 35211

a

Vysledek z programu GEO5 - Redi Rock Wall: FS =166 > 150, VYHOVUIJE

Unosnost zakladové pldy

e Napéti v zakladové spare:
N 109,964

o= = = 88,538 kPa
d-2-e 1680-2-0,219

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: o =88,55 kPa

Vypocet unosnosti zakladové pudy. Celkovd délka zdi je 10,0 m. O Unosnosti rozhoduje
efektivni Sitka zakladu zdi b .

e Vypocet efektivni Sitky zakladu zdi:
byt =b—2-e=1,680 —2-0,219 =1,242 m

e Soucinitele Unosnosti jsou urceny z tabulek (NCMA):
N, =14,720

10



N, = 25,800
N, =16,720

Vypocet svislé inosnosti zakladové pldy:
d=0,460 m -hloubka zaloZeni

Ry=c-N;+y-d-N;+--y-byg -N, =0,000 25800 +18,85-0,460 - 14,720 +%-18,85 -1,242 16,720

Ry =323,359 kPa
Vysledek z programu GEOS — Redi Rock Wall: R, = 323,45 kPa

Stupen bezpecnosti:
Ry = 323,359 =365 > 2,00,VYHOVUIE

FS =
o 88538

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: FS =365 > 2,00, VYHOVUIE

Dimenzovani - posouzeni prlrezu

Posouzeni spary mezi blokem €. 1 a zakladem

blokem ¢. 1 a zdkladem, ktery je uveden na

V prikladu je posuzovan prirez mezi

obr. 4 (v Urovni osy x).
—
[N 7
~ -
——
£ :
————————
[ 4
——
fanY 3
—————
fan 2

\ 4

Aot

Obr. 4 Dimenzovadni driku zdi — souradny systém

vvew

Vypocet tihy a tézisté konstrukce zdi. V tabulce 3 je uveden vypocet celkové tihy konstrukce
zdi a polohy tézisté.
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Vyska | Sitka |Plocha| Obj.tiha | Tiha T&7isté plochy

Cislo | Typ h. W A ”. W. W, - xi W, - zi
bloku| bloku (m] [m] m2 | kN/m3 | [kn/m] x;[m] | z;,[m]

60 0,4572 | 1,524 | 0,697 20,42 14,233 | 0,762 | -0,229 | 10,846 -3,259

41 0,4572 | 1,029 | 0,470 | 20,42 9,597 | 0,556 | -0,686 5,336 -6,584

41 0,4572 | 1,029 | 0,470 | 20,42 9,597 | 0,597 | -1,143 5,729 -10,969

41 0,4572 | 1,029 | 0,470 | 20,42 9,597 | 0,638 | -1,600 6,123 -15,355

41 0,4572 | 1,029 | 0,470 | 20,42 9,597 | 0,680 | -2,057 6,526 -19,741

41 0,4572 | 1,029 | 0,470 | 20,42 9,597 | 0,721 | -2,515 6,919 -24,136

N ojunhlW|IN|E

28 0,4572 | 0,705 | 0,262 | 20,42 5,350 | 0,600 | -2,972 3,210 -15,900

Celkem 67,568 - - 44,689 | -95,944

vvey

Tabulka 3 Rozméry, tiha a poloha téZist jednotlivych bloki

e Teézisté konstrukce zdi:

5
2 Wi-xi 44 689
X, = L =209 _h661m
5. 67,568
ZWI

1

5
2 W2 95,944
7, =2 =~ -_1420m
>, 67,568

D Wi

1

Vypocet odporu zeminy na lici konstrukce. Mocnost zeminy pred konstrukci zdi je 0,16 m. Je
predpokladan tlak v klidu.

e Soucinitel zemniho tlaku v klidu:
(Pro nesoudrzné zeminy je vypocten soucinitel zemniho tlaku v klidu K dle Jakyho)

Ko, = 1-sin ¢ =1-sin(28,00) = 0,531

e Svislé geostatické napéti o, v Urovni zakladové spary:
o, =y-h=18,85-0,16 = 3,016 kPa

e Tlak v klidu v urovni zakladové spary:
o, =0, - K, =3,016 - 0,531 =1,601 kPa

e Vyslednice tlaku v klidu S:

(Vyslednice Sr plsobi jen ve vodorovném sméru, proto plati S, =S,, a Sy, =0)

12




Sy==.c, -h=1.1601-016 = 0128 kN/m
2 2

e Plsobisté vyslednice S:

X, =0,000 m

Z, =—%h:—%-0,16=—0,053m

vvew

Vypocet tihy a tézisté zemnich klinu. Zemni kliny maji stejnou geometrii jako v pfipade
posouzeni celé zdi (obr. 2). Dochazi jenom ke zméné tézisté zemnich klin(.

e Tihy zemnich klinG:
W, =2,392 kN/m

W, =2,884 kN/m

e Tézisté zemnich klind:
X, =1,008 — 0,150 = 0,858 m

z, =-3,317 + 0,300 =—-3,017 m

X, =1,388 — 0,150 =1,238 m

z, =-0,982 + 0,300 =-0,682 m

Vypocet aktivniho zemniho tlaku. Vypocet aktivniho zemniho tlaku je rozdélen do 4 Urovni.
od aktivniho tlaku jsou propocteny.

e Svislé geostatické napéti ve Ctvrté Urovni:
0,4 =0, +y-h, =51,705 +18,85 - 0,457 = 60,319 kPa

e Aktivni zemni tlak o, ve ¢tvrté drovni:

Casa =03 - Ky =51,705-0,322=16,649 kPa

Gasp =0y - Koy =60,319-0,322=19,423kPa

e Vyslednice aktivniho zemniho tlaku S, a jejich vodorovné a svislé slozky:

S.. =%.(aa4,b —Gaaa) Ny +Caa -y =%.(19,423 ~16,649) - 0,457 +16,649 - 0,457 =8,242 kN /m

Sasx =Sa4 -COS(ay +06,)=8,242-¢0s(0,0+18,3) =7,825kN/m
Sasz =Sa -SiN(a, +6,)=8,242-sin(0,0 +18,3) =2,588kN/m

e Plsobisté vyslednic aktivniho zemniho tlaku:
X; =1,294 — 0,150 =1144 m

13



z, =-3196 + 0,300 = 2,896 m
X, =1,314 — 0,150 =1164 m
z, =—2,066 + 0,300 = —1,766 m
X, =1,481 - 0,150 =1,331 m
2, =—1,079 + 0,300 = -0,779 m
X, =1,524 m
16,649 - 0,457 2 , (19,423 -16,649) - 0,457 2

2 6
“ ~-0228m
16,649 - 0,457 4 (19,423 ~16,649)-0457

2

e Celkova vyslednice aktivniho zemniho tlaku S, :
Sax =Sax +Sazx +Saax +Sasx =0,711+10,891+11,050+7,825=30,477kN/m

Sw =Sas +Sazy + Sazs + Sag, =1183+2,750+18,391+ 2,588 =24,912kN/m

az

S, =/Su? +S,,° =+/30,477% + 249122 =39,363kN/m

a

e Celkové plisobisté vyslednice aktivniho zemniho tlaku:

S... X
_ ; 7' 11831144 + 2,750 -1164 +18,391 -1,331 + 2,588 - 1,524

Xa =— =1324 m
24,912
Zsai,z
1
>
Sai,x " Z;
, 5 _0,711-(-2,896)+10,891 - (~1,766)+11,050 - (- 0,779) + 7,825 - (- 0,223) _ 1088 m

o 30,477
Zsai,x
1
Posouzeni na preklopeni. Pri posouzeni se pocitaji momenty k zacatku souradnicového

systému (tj. levy dolni roh konstrukce zdi, dle obr. 4). Pro posouzeni je vypocitan moment vzdorujici
M, a moment klopici M Vypoctené hodnoty jsou porovnany svysledky zprogramu

GEOS5 — Redi Rock Wall.

ovr *

e Vypocet vzdorujictho momentu M, :
Mo =W X, +S5 25 +W, - X, +W, - X, +S,, - X,
M, =67,568 -0,661 + 0,128 - 0,053 + 2,392 - 0,858 + 2,884 - 1,238 + 24,912 -1,324 =83,275 kNm/m

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M =83,34 kNm/m

e Vypocet klopictho momentu M, :

14



M,, =S, -2, = 30,477 -1,038 = 31,635 kNm/m

ovr

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M, =31,66 kKNm/m

e Stupen bezpecnosti:
s _ M, 83275

= —263 > 150, VYHOVUIE
M 31,635

ovr

Vysledek z programu GEO5 - Redi Rock Wall: FS =2,63 > 150, VYHOVUIJE

Posouzeni na posunuti. Je posuzovano posunuti mezi blokem €. 1 a zdkladem.

e Normalova sila v zakladové spafre:
N =W +W, +W, +S,, =67,568 + 2,392 + 2,884 + 24,912 =97,756 KN/ m

e Excentricita zatiZeni (Sitka zdkladu d =1,524 m):
d M -M,, 1524 83275-31635

2 N 2 97,756

=0,234 m

Excentricita je v programu vyjadiena pomérem:
e 0,234

e = =
M d 1,524

€ =0333 > e, =0154, VYHOVUJE

e Vypocet vzdorujici vodorovné sily:
Neni uvaZzovdna redukce v kontaktu zaklad — blok €. 1.

H, =N-tan(p) +c- (d —2-e) =97,756 - tan(40,00) + 0,000 - (1,524 —2-0,234) =82,027 KN/m
Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: H  =82,08 kN/m

e \ypocet posunujici vodorovné sily:
H o =Sa —So = 30,477 — 0128 =30,349 kN/m

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: H_, =30,35 kN/m

e Stupen bezpecnosti:
H. 82,027

FS =t 20t
H, 30,349

=2,70 > 150, VYHOVUJE

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: FS =2,70 > 150, VYHOVUIJE
Posouzeni spary mezi blokem ¢. 2 a blokem €. 1.

V prikladu je posuzovan priiez mezi blokem ¢. 2 a blokem €. 1, ktery je uveden na obr. 5
(v Urovni osy x).
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Obr. 5 Dimenzovdni dfiku zdi — soufadny systém

vvew

Vypocet tihy a tézisté konstrukce zdi. V tabulce 4 je uveden vypocet celkové tihy konstrukce
zdi a polohy tézisté.

Cislo | Typ Vyska | Sitka |Plocha | Obj.tiha | Tiha Teziété plochy _ _
bloku | bloku | " Y A Vi Wi Wioxd | W2
m] | [m] | [(m? | kn/m?) | kngmp | X ImD ]z Il
1 - - - - - - - - - -
2 | 41 [o4572| 1,029 | 0470 | 2042 | 9,597 | 0,515 | 0,229 | 4,940 | -2,196
3 | 41 |o4s572| 1,029 |0470| 20,42 | 9,597 | 0,556 | -0,686 | 5,333 | -6,582
4 | 41 |o4572| 1,029 | 0470 2042 | 9,597 | 0,597 | -1,143 | 5,727 | -10,967
s | 41 [o4572| 1,029 [0470| 20,42 | 9,597 | 0,639 | -1,600 | 6,130 | -15353
6 | 41 |o4572| 1,029 |0470| 20,42 | 9,597 | 0,680 | 2,058 | 6,523 | -19,749
7 | 28 |o4572| 0,705 [ 0,262 | 20,42 | 5,350 | 0,559 | -2,515 | 2,989 | -13,454
Celkem 53335 | - - 31,642 | -68,301

vvev

Tabulka 4 Rozméry, tiha a poloha tézist jednotlivych bloku

Tézisté konstrukce zdi:

16




Vypocet tihy a tézisté zemniho klinu. Ve vypoctu se projevi jenom tiha zemniho klinu €. 1.
Dochdzi ke zméné tézisté.

e Tiha zemniho klinu:
W, =2,392 kN/m

e Tézisté zemnich klind:
X; =1,008 — 0,150 — 0,041 = 0,817 m

z, =-3,317 + 0,300 + 0,457 =—-2,560 m
Vypocet aktivniho zemniho tlaku. Vypocet aktivniho zemniho tlaku je rozdélen do 2 Urovni.
V prvni Urovni je aktivni zemni tlak stejny jako v pripade posouzeni zdi. Tézisté plsobicich sil od

aktivniho tlaku jsou propocteny.

e Svis|é geostatické napéti ve druhé urovni:
o,, =0, +y-h, =8614 +18,85 - (1,611 + 0,675) = 51,705 kPa

e Aktivni zemni tlak o, ve Ctvrté drovni:
Cana =0, - Ky, =8,614-0,293=2524kPa

Gazp =0y - Koy =51,705-0,293=15150 kPa

e Vyslednice aktivniho zemniho tlaku S,, a jejich vodorovné a svislé slozky:

Sup == (Cagp — Taza) Ny 4 Tapa -y = % - (15,150 — 2,524) - 2,286 + 2,524 - 2,286 = 20,201 kKN / m

2
Sa2x =S4z - COS(ar; + J,) = 20,201- cos(—4,130+18,3) =19,586 KN/ m
Sazz =S4 -Sin(a, +6,) =20,201-sin(—4,130+18,3) =4,945kN /m

e PuUsobisté vyslednic aktivniho zemniho tlaku:
%, =1,294 — 0,150 — 0,041 =1,083 m

z, =-3196 + 0,300 + 0,457 =-2,439 m
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2,524 - 2,286 ° , (15150 —2,524) 2,2862

X, 1,029 + 2~ AN(85.869) 1515%'ta2”g3254862)286 ~1,091m
2,524-2,286+( ’ _’2 )2,

2524-2,2867 (15,150 — 2,524) - 2,286

2 6
T =-0,871m
2524 2,286 + 210 2,2524) 12,286

e Celkova vyslednice aktivniho zemniho tlaku S, :
Sax =Sax +Sa2x =0,711+19,586=20,297 KN/ m

Sw =S, +Sa, =1183+4,945=6128kN/m

S, =52 +5,,° =4/20,297% + 61287 =21,202kN/m

a

e Celkové plisobisté vyslednice aktivniho zemniho tlaku:

2. Sz % 1183 -1103 + 4,945 - 1,091
X, =L A LTS 1093 m

6,128

4
S.. -z
_ le M 0,711-(-2,439)+19,586 - (- 0,871)
$ 20,297
Zsai,x
1

Posouzeni na preklopeni. Pfi posouzeni se pocitaji momenty k za¢dtku souradnicového
systému (tj. levy dolni roh konstrukce zdi, dle obr. 5). Pro posouzeni je vypocitdn moment vzdorujici
M, a moment klopici M, . Vypoctené hodnoty jsou porovnany s vysledky zprogramu

GEOS5 — Redi Rock Wall

=-0,926 m

Z,

e Vypocet vzdorujictho momentu M, :
M =W X, +W, - X, +S,, - X,

M., =53,335 0,593 + 2,392 - 0,817 + 6,128 -1,093 = 40,280 kNm/m

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M, =40,36 kNm/m

e Vypocet klopiciho momentu M, :
Mgy =Sa -2, =20,297 - 0,926 =18,795 kNm/m

ovr

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: M, =18,80 kNm/m
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Stupen bezpecnosti:
M. 40,280
M,, 18,795

FS = =214 > 150, VYHOVUIE

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: FS=215 > 150, VYHOVUIJE
Posouzeni na posunuti. Je posuzovano posunuti mezi blokem €. 2 a blokem €. 1.

Normadlova sila v zakladové spafre:
N=W +W, +S,, =53,335 + 2,392 + 6,128 = 61,855 kN /m

Excentricita zatiZeni (Sitka zakladu d =1,029 m):
d M -M,, 1029 40,280 -18,795

- _ =0,167 m

2 N 2 61,855
Excentricita je v programu vyjadrena pomérem:
e om === 287 _ 0160

d 1,029

aw =0333 > ey, =0162, VYHOVUJE
Vypocet vzdorujici vodorovné sily:
Vlastnosti bloku: Fuax =131,35kN/m  -maximalni smykova Gnosnost

H, =N -tan(¢) +c-(d — 2-e) = 61,855 - tan(75,00) + 0,000 - (1,524 — 2 - 0,234) = 230,846 KN/m
H, =230,846 > Fy, =131,350kN/m — H,, =131,350 kN/m

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: H,,, =131,35 kN/m

Vypocet posunujici vodorovné sily:
H . =Sa =20,297 KN/ m

Vysledek z programu GEOS — Redi Rock Wall: H,, =20,31kN/m

Stupen bezpecnosti:
H, 131,350

FS=—re =
H, 20,297

=6,47 > 150, VYHOVUIE

Vysledek z programu GEO5 — Redi Rock Wall: FS =6,47 > 1,50, VYHOVUIJE
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